

我市出台突发事件应急体系建设五年规划 水电气暖故障处理及时率达100%

自然灾害发生后,受灾群众24小时内得到基本救助

自然灾害后,受灾群众24小时内得到基本救助;黄河干流洪水提前24小时发布;突发公共卫生事件的应急响应及时率达100%;水电气暖故障处理及时率达100%……昨日,我市下发《郑州市突发事件应急体系建设规划(2011-2015年)》,首次明确提出了突发事件应急建设的22个具体标准。

晚报记者 孙娟 实习生 张婷

突发公共卫生事件的应急响应及时率达100%

据悉,我市突发事件应急建设目标按照自然灾害、事故灾难、公共卫生事件和社会安全事件四大类灾种划分,共22个指标。

自然灾害类 灾害应急救援能力显著提高,保证受灾群众24小时内得到基本救助。黄河干流和淮河支流洪水预报提前24小时发布,准确率达90%以上。进一步提高突发气象灾害预警时效。市区和县(市)城区可基本抗御6级左右地震。森林火灾受害率低于1‰。应对重特大自然灾害的能力进一步增强。

事故灾难类 单位地区生产总值生产安全事故死亡率比“十一五”平均数据下降

30%以上。工商商贸就业人员生产安全事故死亡率比“十一五”平均数据下降20%以上。争取不发生较大以上火灾事故。煤矿百万吨死亡率比“十一五”平均数据下降20%以上。城市供水、供电、供气、集中供热故障处理及时率达100%,防止大面积非正常停水、停气、停热、停电事故。道路交通事故万车死亡率和事故起数降低20%以上。水上人命救助率达90%以上。重特大环境事件起数比“十一五”平均数据降低20%以上。

公共卫生事件类 乡镇以上医疗卫生机构对突发公共卫生事件和传染病疫情的

网络直报率达100%,报告及时率和完整率达95%以上。突发重大动物疫情报告网络覆盖率达到100%,应急响应及时率达到100%。突发公共卫生事件的应急响应及时率达100%,医疗卫生应急救援及时率达到100%。

社会安全事件类 不发生影响国家和社会稳定的重大案件,不发生有重大影响、有重大影响的恶性刑事案件,不发生恐怖破坏活动得逞事件。银行业、证券期货业和保险业突发事件稳中有降,重要金融业务系统安全保障水平得到提高基本能够应对粮食、蔬菜、肉蛋等重要生活必需品的市场异常波动。

加强突发事件的应急建设,建设郑州市应急指挥平台

今后,我市将在硬件改造上加强突发事件的应急建设,重点打造几大平台。

完善地震监测网络,合理布局,进一步加密全市地震台网,全面提升地震监测能力,努力提高地震预报和政府风险决策水平;改造郑州市公安局110指挥中心,提升其重大案件指挥处置、重要警务活动指挥调度、反恐防暴指挥协调等综合指挥调度功能;建设郑州市应急指挥平台,以及和县(市、区)及有关部门应急平台的节点工程,提升监测预警、信息接报、快速评估、视频会议、综合研判、辅助决策、指

挥调度等综合能力;建立一个融信息共享、紧急医疗救援、重大传染病疫情防控和突发公共卫生事件处置为一体的监测、预警、协调的公共卫生事件指挥综合体系。

不仅如此,我市还将在软件方面进行完善。比如,依托共青团、红十字会、基层社区、重点企业及各类社会中介组织,建立形式多样的应急志愿者队伍,确保全市每万人中应急志愿者超过100人,实现每个社区至少拥有1支应急志愿者队伍。

在应急避难场所建设上,完成5个市级

(I类)应急避难场所、10个区级(II类)应急避难场所和每个社区一个III类应急避难场所的建设,完成相应配套设施确保防灾救援通道和防灾避难通道的基本顺畅,建立市、区两级联动的防灾应急避难场所体系,基本适应郑州省会地位和城市经济社会发展的安全需要。

另外,将以公安消防模拟演练基地为依托,进一步扩充其功能,增加地震、地质灾害、森林防火、环境污染等突发事件演练内容,建设市级突发事件应急综合模拟演练基地。

郑州“高新城”空间规划接受评审

将打造高新新城、建成区、北部生态产业区和西流湖生态创意区

A 高新新城规划“一带、一区、一中心”

高新新城,从空间上讲,属于“高新城”西部板块,其范围涵盖了西四环以西、杜英街以北、西南绕城高速以东、连霍高速以南约33平方公里区域,确定了“一带、一区、一中心”的整体空间结构。

其中,“一带”即环状新兴产业带,依次布局为IT产业园、电子电器产业园、格力电器家电产业园等,其中部分产业园区已经开工建设,部分产业园正在编制规划。“一区”是生态宜居区。“一中心”则为位于须水河及其支流交汇处的商务休闲会议中心。

另外,高新新城规划的“一区、一中心”成为该新城的核心区,规划范围为南至枫香街、北至莲花街、东起须水东路、西至白松路向西的一个街坊,总面积约为6.25平方公里,分为高端商务区、商住区、生态公园区等3个功能分区。

B 科学大道与长椿路形成公共服务中心

提起高新区,人们自然想起了科学大道。未来,科学大道的设计如何呢?

根据规划,科学大道沿线城市设计,西起西四环东至引黄干渠,全长约4.6公里,沿科学大道南北两侧各一个街坊,国槐街与雪松路之间向北延伸至枫香街,总用地面积为223.64公顷。

科学大道将打造为“一心、两轴、两区、多节点、多走廊”的带状功能复合空间,尤其是规划的轨道交通1号线与8号线在长椿路形成交会,形成科学大道沿线的公共服务中心,使之成为高校、活力、便捷、生态的复合型现代都市综合服务产业的核心。雪松路两侧则是综合研发、商务和办公区。

C 西流湖生态创意区将增加动漫元素

在高新区的北部将打造一片休闲产业板块。

该区域位于连霍高速以北,面积约14平方公里,西四环、北四环改线段、西三环延长线都从该区穿过,届时这将成为现代农业、观光休闲农业、物流业的特色产业区。

最受市民关注的则是西流湖生态创意区。该区位于化工路至科学大道区域,将结合西流湖公园的规划建设,在公园内增加动漫内容。目前,生态创意园增加动漫内容的规划方案,已由上海泛亚国际设计公司设计完成,待评审。国家动漫基地(河南基地)、彩虹花园整体提升工程正在建设,石佛艺术公社也即将开工。

郑州市88个乡镇换届工作完成

晚报记者 孙娟 实习生 张婷

本报讯 昨日,记者从市委组织部了解到,全市88个乡镇全部完成换届工作任务。通过换届,乡镇党委贯彻落实科学发展观的自觉性进一步提高,发展思路更加清晰,领导班子在年龄、知识、能力等方面的结构得到优化,凝聚力和战斗力大大增强。

市委高度重视县(乡)镇党委换届工作,成立了市委书记任组长、组织部长任副组长的换届工作领导小组,市委常委会专题研究乡镇党委换届工作。各县(市)区、乡镇党委也都成立了换届工作领导小组,及时研究解决换届工作中出现的问题。市委组织部先后两次召开座谈会,就乡镇党委换届工作的有关问题征求县(市)区和相关部门的意见,对领导班子职数、结构、班子候选人资格、条件、党代表名额、产生办法等都作了明确规定,对换届工作进行具体部署。各县(市)区和乡镇党委精心组织,对有关人员进行培训,共培训换届工作骨干5260余人次,使有关人员熟练掌握换届工作的要求和程序,为换届工作规范有序、顺利完成奠定了基础。

焚烧秸秆1亩扣款10万元

晚报记者 黄盈 通讯员 王令

本报讯 为保障我市空气质量,给市民一片蓝天,昨日上午召开的郑州市夏季秸秆禁烧暨综合利用工作会议透露,今年将对存在焚烧秸秆的县(市、区)政府1亩实施财政扣款10万元。

目前,市政府已下发了《郑州市人民政府关于做好夏季农作物秸秆禁烧和综合利用工作的通知》,从6月1日开始,按各自分包的县(市、区)进行全面督察。

对个人在田间焚烧秸秆的,要按照有关法律、法规,视情节给予经济处罚;对故意焚烧他人秸秆的纵火行为,除按有关法律、法规进行经济处罚和赔偿外,公安机关要根据《中华人民共和国治安管理处罚法》立案查处;对焚烧秸秆造成人员伤亡或财产重大损失的,要依法追究其法律责任,圆满完成市政府下达的“不着一把火、不冒一股烟、不烧一棵树”的禁烧目标。

郑州地铁建设实现零轻伤、零死亡、零质量安全事故

晚报记者 李萌 通讯员 孙飞

本报讯 记者昨日从市轨道交通建设“五一杯”暨“安康杯”表彰会上获悉,自开工建设以来,我市轨道交通各项工作推进顺利,安全及质量管理做到了零轻伤、零死亡、零质量安全事故,工程验收合格率达到了100%。

郑州轨道交通建设工程是省市的重点项目,截至目前,轨道交通1号线一期工程20个车站已全面开工,其中郑州火车站站、七里河站、新郑州站站、郑州大学站、西三环站、博学路站、秦岭路站、桐柏路站、农业东路站、体育中心站、凯旋路站、碧沙岗站、中原东路站、会展中心站14个站点主体结构已完工或基本完工,黄河东路站、市体育馆站、二七广场站、紫荆山站4个站点和凯旋路出入段线正在进行车站主体结构施工;民航路站、光大广场站正在进行围护结构施工。现在1号线盾构区间隧道累计掘进总长度21397米,占全线盾构隧道工程总量的49.63%,郑州大学站—中原东路站暗挖区间隧道已贯通。

目前轨道交通2号线一期工程的广播台站、新龙路站、国基路站、北环路站、帆布厂街站、航海东路站、长江路站、南环路站、向阳路站都在进行桩基施工。

第十七届郑交会暨日用消费品博览会9月16日开展

晚报记者 孙娟 实习生 张婷

本报讯 备受关注的郑州全国商品交易会(以下简称郑交会)将于今年9月16日至18日在郑州国际会展中心举行。昨日,市政府下发了实施方案,今年是第十七届郑交会,展览面积达到8万平方米。

据悉,郑交会是商务部重点支持的全国性大型经贸活动,自1995年以来已成功举办了十六届。郑交会的成功举办,对促进全国商品流通、加强区域经济技术合作、推动河南经济发展发挥了重要作用。

昨日,郑州“高新城”空间规划暨重点区域城市设计专家评审会在高新区管委会召开,根据规划,高新城将打造四大板块:高新新城、建成区、北部生态产业区和西流湖生态创意区。据悉,这次评审会的召开意味着高新区迈出了由区到“城”转变的实质性步伐,未来的高新区将被打造成集科技、创新、宜居为一体的郑州都市区科技创新极。

晚报记者 孙娟 实习生 张婷

贺:连续五年命中50%左右的高考文综试题
宋老师高考文综冲刺辅导
教答题技巧,科学预测高考文综题 66655960